



邵阳火车站钟塔

A04

民生

三湘都市报 2021年1月12日 星期二
编辑/贺齐 美编/刘湘 校对/汤吉

长沙市基本医保政策调整再迎重大利好

职工医保报销最高支付额提至45万

本报1月11日讯 多次住院，年度起付线不超过900元；最高支付限额从30万元提高至45万元，长沙市职工医保政策调整再迎重大利好。

今天，记者从长沙市医保局获悉，该局联合市财政局、国家税务总局长沙市税务局出台了《关于调整我市医疗保险和生育保险政策的通知》，对职工医疗保险住院起付标准、职工医保住院最高支付限额以及职工、城乡居民医保特门支付标准进行了调整。

职工医保住院起付线降至300元

《通知》规定，自2021年1月1日起，降低全市职工医保住院起付线。

调整前，长沙职工医保参保人员在一类、二类、三类收费标准医疗机构住院，起付线分别是900元、650元、480元，一个自然年度内起付线标准逐次按100%、50%、30%降低标准；调整后我市职工医保参保人员在一类、二类、三类收费标准医疗机构住院，起付线分别为900元、600元、300元，一个自然年度内累计限额900元。

举例来说：如退休职工钱姝2020年因老年性疾病在某三级医院住院5次，共付住院起付线费用900+450+270+270+270=2160元。2021年新政策施行后，同样情况的话，钱姝则只需支付起付线费用900元，节省1260元。

职工医保住院最高支付额大幅提高

《通知》规定，将职工医保基金最高支付限额30万元（其中基本医疗保险统筹基金最高

支付限额12万元，大病医疗互助基金最高支付限额18万元）调高至45万元（其中基本医疗保险统筹基金最高支付限额20万元，大病医疗互助基金最高支付限额25万元）。

举例来说，钱姝2020年因病住院医疗总费用达到43万元，即超过了最高支付限额30万元13万元，那么，其超过的13万元需完全自付；但2021年医保新政策施行后，职工医保的最高支付限额提高到45万元，钱姝如再次这样住院花费43万元，那么其医疗费用都可按合规比例报销。

提高部分医保特殊病种门诊待遇

新政策还统一了医保尿毒症和移植术后抗排异治疗特殊病种门诊待遇政策，提高了职工、城乡居民医保特门支付标准。

提高后的尿毒症血液透析支付标准为：轻度（<10次）4650元/月、中度（10—11次）5550元/月、重度（≥12次/月）6450元/月（以上费用均含血液透析相关诊治费用，以及一次血液滤过或血液灌流费用），腹膜透析支付标准调整为6250元/月（含腹膜透析相关诊治费用），职工医保统筹支付比例为90%，城乡居民医保统筹支付比例为80%；移植术后抗排异治疗的限额标准提高后半年内和半年后均为5000元/月，职工医保统筹支付比例为90%，城乡居民医保统筹支付比例为70%。

自2022年1月1日起，在全市范围内，将实行统一的基本医疗保险和生育保险筹资标准和缴费费率。

■记者 田甜 通讯员 李晔 曹锦



▲1月11日，邵阳火车站钟塔开始拆除，预计2月6日将全部拆除完毕。
▲邵阳火车站站房设计效果图。 通讯员供图

邵阳火车站钟塔造型开拆 新站房改造总投资8亿

本报1月11日讯 今日，邵阳火车站广场上，一台随车吊缓缓地将火车站钟塔上的“邵阳”二字“摘”下。据施工现场的工作人员透露，现有邵阳火车站钟塔预计2月6日将全部拆除完毕，这标志着由中铁二十五局集团承建的邵阳火车站站房、雨棚及相关改造工程第一阶段施工进入尾声。（扫报眉二维码看新闻视频）

现有的邵阳火车站于2004年竣工通车并正式定名为“邵阳站”，有4个候车室，最高容纳人数为2000人，建筑面积1.2万平方米，洛湛铁路、娄邵快速铁路和怀邵衡快铁均在此交汇。2015年12月30日，娄邵新线开通，邵阳进入高铁时代。

2018年，随着怀邵衡铁路的通车运营，邵阳火车站客流量大幅增加，候车能力不足、电梯扶梯设施不完善等问题影响了旅客出行。为适应长远发展需要，作为湖南省增补17个重点建设项目之一的邵阳火车站站房扩改工程于2020年6月1日举办开工仪式，2020年11月12日，邵阳火车站站房扩改工程第一阶段施工正式启动。

据了解，新站房为线侧式+高架站房，采用高架候车进站、地下通道出站的“上进下出”方式。邵阳火车站站房改造总投资8.0578亿元，总建筑面积约4.3万平方米，其中新建面积3.2万平方米，建设总工期为3年。

■记者 周可 通讯员 严紫嫣 实习生 何洁

今年省发改工作从7个方面发力 建成5.5万座5G基站 乡镇以上网络全覆盖

本报1月11日讯 建成5G基站5.5万座，建成祁常等3条（段）高速公路，加快建成105所芙蓉学校，创建15个左右省级农村产业融合示范园……今日，湖南省发改工作会议在长沙召开，会议明确今年我省将力争在打造国家重要先进制造业高地、具有核心竞争力的科技创新高地、内陆改革开放高地等7个方面有新作为。

省发改委党组书记、主任胡伟林表示，今年湖南将聚焦打造具有核心竞争力的科技创新高地。建成5G基站5.5万座，力争全省乡镇以上城镇实现5G网络全覆盖。推进湖南能源大数据智慧平台建设，实施人工智能和区

块链等新技术平台工程。聚焦打造双循环的重要节点，建成祁常等3条（段）高速公路，加快醴娄、临武至连州、张家界至官庄等21条高速公路建设，新开常德至鲇鱼口2000吨级航道。

聚焦改善人民生活品质，启动建设4个左右省级区域医疗中心，完成85个县级医院救治能力项目建设，加快布局一批健康产业示范园区。推动普惠性幼儿园建设，加快建成105所芙蓉学校，新增评选发布100家省级产教融合型企业，将普惠养老托育专项行动试点范围扩大至14个市州。

■记者 卜岚 通讯员 龚杰媛

连线

我省公布584种医疗机构制剂医保支付标准

本报1月11日讯 近日，湖南印发2021版《湖南省基本医疗保险和生育保险医疗机构制剂目录》（以下简称《目录》），公布584种医疗机构制剂的医保支付标准、自付比例、限定使用医院等信息，其中西药96种，中成药488种。

本次制剂目录首次制定了医保支付标准，挤掉了制剂价格虚高水分。纳入《目录》的医疗机构制剂按乙类药品进行管理，其所发生的费用可纳入医疗保险基金支付范围；未纳入《目录》的医疗机构制剂，医疗保险基金不予支付。

《目录》明确，对纳入其中的医疗机构制剂，限定本院临床使用，一般不得

调剂使用。发生灾情、疫情、突发事件或者临床急需而市场没有供应时，需要调剂使用的，须经省级药品监督管理部门批准，且报省级医疗保障部门登记备案后，其费用方可纳入医保报销。超出规定的期限、数量和范围的，医保基金不予支付。

《目录》提出，对纳入基本医疗保险支付范围的医疗机构制剂，严格准入和排除条件，建立动态调整和退出机制，原则上每年对《目录》进行一次调整。

《目录》自2021年2月1日起实施，有效期5年。

■记者 田甜 通讯员 黄浔 莫显昆



本周湖南最高气温直冲20℃

本报1月11日讯 今日是“三九”的第四天。刚刚过去的“二九”，我国连续遭遇寒潮侵袭，各地气温不断刷新今冬以来、21世纪以来甚至是有气象记录以来的新低。网友们纷纷表示“开门就像进了冰箱冷冻层”，却没想到，“三九”天的湖南，竟然要迎来近20℃的时候，一时间纠结不已，“秋裤是不是要脱掉了？”

根据省气象台预计，未来一周全省降水偏少，11日到15

日以多云天气为主，最高气温18℃至20℃，最低气温-2至0℃；16日至17日有一次降温、降雨、风力加大天气过程，17日晚湘北局地有雨夹雪。

气象专家提醒，本周湖南大部降水偏少，天气干燥，公众需注意用火用电安全，谨防火灾。值得注意的是，本周气温回升，但昼夜温差逐渐拉大，公众仍需注意保暖，还是穿上秋裤安全。

■记者 李成辉